

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Noticias Estrangeras.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES

Del «Diario de Barcelona.»

París 19 de junio.

El hecho capital del día de hoy es la importante reunion que ha tenido el centro derecho para reconstituir la mayoría del 24 de mayo y para tratar de las elecciones de senadores. Al principiar la sesion M. Adnet declaró que en vista de los incidentes y de los comentarios á que habia dado márgen la proposicion que sus amigos (el grupo de Clerc) y él habian presentado para que se nombrasen dos delegados encargados de ponerse de acuerdo con los de los demás grupos de la derecha, retiraba esta proposicion. Este acuerdo se considera generalmente como una derrota para el grupo de Clerc. Por este lado pues se abandonan, á lo menos interinamente, las negociaciones que se habian entablado; y esto se debe á la resolucion de los legitimistas de que me ocupé ayer.

En cuanto al centro derecho constitucional, su deliberacion fué resumida por M. Bocher, quien rogó á la reunion que no se desuniese; y propuso que se sometiese á la comision de nueve individuos que se nombró quince días atrás para ocuparse de las elecciones de senadores. Esa comision la forman MM. Batblé, Chabaud-Latour, Charreyron, Joubert, Lamberto Sainte-Croix, Cornelis de Witt, Deljol, D'Haussonville y Bocher.

«Estos delegados, dijo M. Bocher, deberán inspirarse en el espíritu de conciliacion y concordia que no ha dejado de animar al centro derecho, acogiendo en este sentido todas las comunicaciones que le hagan los demás grupos conservadores de la Asamblea.» Estas palabras fueron muy bien acogidas por la reunion. En este grupo podrá haber discordancias para reconstituir la mayoría del 24 de mayo; pero habrá unanimidad cuando se trate de que prevalezca el sistema de elecciones por distritos y los demás principios conservadores que han de consignarse en las leyes orgánicas.

Tambien se reunieron ayer los delegados de los tres grupos de la izquierda, y parece que se ocuparon de los medios de apresurar la disolucion de la Asamblea. Sobre lo que acordaron, se guarda gran reserva.

En los pasillos de la Asamblea las conversaciones versaban sobre la mayoría que acordó proceder á la tercera lectura del proyecto de ley de enseñanza superior. Sea como fuere, la derecha va á pedir que dicho proyecto de ley se ponga á la orden del día dentro del término de diez días que el reglamento señala. A pesar de toda la diligencia que la Asamblea pone en sus tareas, se comienza á creer que las seis semanas que faltan hasta el mes de agosto, época en que la cámara habrá de interrumpir sus sesiones, porque han de reunirse los consejos generales, no basten para discutir y votar los presupuestos, las leyes orgánicas, la de imprenta y la de enseñanza. Los grupos de la izquierda van á hacer todos los esfuerzos posibles para que estos dos últimos proyectos de ley sean aplazados, á no ser que se resuelva que haya otra legislatura en otoño, lo cual no es probable.

Tuvieron ayer una importante conferencia MM. Dufaure y Buffet, y parece haberse acordado intro-

ducir varias modificaciones en el proyecto de ley de imprenta preparado por la comision consultiva ántes de examinarse en Consejo de ministros. En todo se nota el acuerdo completo que existe entre los dos citados ministros, aunque algunos pretenden lo contrario.

La política exterior parece que entra en un período de calma. A más de que M. de Bismark hace uso de licencia por un tiempo indefinido, y de que el príncipe de Gotschakoff está ahora en Wilbad, tenemos que el conde Orloff se marcha tambien en uso de licencia, dejando aquí al segundo secretario para representarse en la embajada.

Tambien se anuncia que el príncipe de Hohenlohe partirá para Baviera para atender á elecciones. Se reconoce pues con general satisfaccion que los síntomas pacíficos van convirtiéndose en realidad, y por de pronto no se ve nube alguna en el horizonte.

El emperador de Austria ha recibido en audiencia solemne al conde de Vogué, embajador de Francia, que ha presenciado sus credenciales con el ceremonial acostumbrado. Por otra parte, dicen de Viena que la emperatriz de Austria se propone pasar algunos días en París, de paso para Normandía; pero el gobierno no tiene todavía noticia alguna oficial sobre esto.

Segun noticias de origen auténtico, el partido separatista de Niza está causando inquietudes al gobierno francés. En el ayuntamiento de Niza hay una mayoría que aspira á modificar el tratado de 1860: de todo se sirven para manifestar sus simpatías en favor de Italia.—D.

Lóndres 19 de junio.

Tenemos un tiempo espantoso; una verdadera tormenta ha pesado ayer durante toda la tarde sobre esta capital, precipitando chispas electricas sobre los pararrayos de la Cité. Este temporal no se limita al casco de Lóndres sino que hace sentir sus efectos en diferentes puntos del territorio, donde el rayo ha causado algunas desgracias personales y provocado algunos incendios.

Ayer se ha discutido en la Cámara una enmienda al bill sobre la marina mercante, cuyo objeto es rehusar toda ventaja á los pabellones extranjeros sobre la marina mercante del Reino Unido. La discusion queda aun pendiente.

Esta mañana se ha ocupado la Cámara de los comunes de la situacion de Turquía en lo que concierne á los intereses ingleses, y del art. 9.º del tratado de París de 1856. Este asunto no tiene importancia para el lector español sino por el hecho de que el subsecretario de Negocios extranjeros, hablando en nombre del gobierno, ha dicho que este continuará en su sistema de apoyar oficiosamente las reclamaciones de los portadores de títulos de Estados que no llenen sus compromisos.

Ha llamado la atencion el despacho del «Times» de ayer, en el que se da cuenta de los cargos de inconsecuencia que los periódicos oficiosos prusianos dirigen al «Diario de San Petersburgo» por el hecho de haber desmentido 1.º la noticia de un acuerdo entre el Czar y el Papa, y de haber 2.º admitido la noticia de cambios entre las relaciones amistosas que existian entre ambos soberanos.

Los diarios alemanes resumen sus comentarios diciendo que el Papa trabaja por aislar el imperio germánico, sacrificando á este deseo el porvenir de

la Iglesia de la Polonia, cuyos obispos han sido desterrados á Siberia.

Sin embargo, el fin que gratuitamente se atribuye al Padre Santo no debe ser fácil de alcanzar si creemos á la «Gaceta de Moscow,» la cual pretende que habiendo rehusado Inglaterra entrar en relaciones con Rusia, á menos que los Estados del Asia Central fuesen colocados bajo el protectorado de la ley internacional, Rusia no tiene motivo alguno para retirarse de la alianza de los tres Emperadores ni para unirse con Inglaterra.

El secretario del Consejo de accionistas extranjeros acaba de dirigir á los individuos de la asociacion una carta relativa á la deuda española que dice así: «Estoy encargado por el comité de accionistas extranjeros de informaros que muchos portadores de cupones de 3 por 100 exterior español habian aconsejado á sus corresponsales de Lóndres sometiesen el reciente arreglo relativo á los tres cupones vendidos al Consejo de la Bolsa, el cual despues de examinado el asunto ha tomado la resolucion siguiente: «Decide que las proposiciones hechas por el gobierno español por conducto del Comité de accionistas extranjeros para liquidacion de los cupones vencidos en 30 de junio, 31 de diciembre de 1873 y 30 de junio de 1874 han sido aceptadas por la asamblea de accionistas en reunion convocada debidamente y celebrada el 6 de marzo y 25 de diciembre de 1874, y que en la opinion del Consejo de Bolsa no hay inconveniente en que el convenio surta su efecto.

»Habiendo sido confirmada esta resolucion y puesta en conocimiento del Comité de accionistas extranjeros, este último confia que no habrá ya mas dificultades para este arreglo y que el gobierno español lo prevendrá así al público sin mas espera.

»El secretario del Comité de accionistas extranjeros.

»18 de junio de 1875.»

En este momento llega un telégrama de Dublin que anuncia haber estallado un incendio en un depósito de aguardiente. Treinta y cinco casas han sido presa de las llamas.

Síguese hablando mucho del Sultan de Zanzibar, el cual irá mañana á oír el «Lohengrin» de Ricardo Wagner. Parece ser que Seyyid Bargash se pica de filarmónico y que toma gusto por la música del porvenir.

En el Norte de Escocia se sintió ayer un huracan sumamente violento acompañado de granizo que formó muy pronto una capa de algunos centímetros de espesor. Este huracan ha durado cinco horas.

Anteayer se declaró en Newcastle un voraz incendio en el maderamen de un puente colgante que á través del Tyne se está construyendo allí. La construccion se principió en 1870 é iban ya gastados 20 millones de reales.

Segun noticias recibidas hoy de San Petersburgo, la apertura del congreso internacional telegráfico no tendrá lugar el 1.º de julio, como estaba convenido. Se ignoran las causas de este retraso.

El tema de todas las conversaciones de las gentes de negocios es hoy el número tan notable de quiebras, tanto conocidas como probadas, que han tenido lugar en esta plaza, y cuyos resultados no son en resumidas cuentas tan graves y trascendentales como se creyó en un principio, sin que dejen de tener por eso una importancia grande.

Cinco y hasta puede decirse que seis de las quiebras declaradas son consecuencias directas de la quiebra de los señores Alejandro Collie y compañía, mientras que otra de las casas quebradas había, dos meses há, sufrido grandes pérdidas con la suspensión de pagos de la Compañía Sud-Americana, de las que no ha podido resarcirse.

Las noticias referentes á sus pasivos son generalmente erróneas, pues asociadas todas estas casas con los señores Collie y compañía, la responsabilidad en todos los negocios comunes es mútua y puede considerarse como si fuese la de una razón social única. Tanto es así que los 3 millones de libras que posee como activo la casa Collie, bastarán á cubrir las obligaciones de estas otras casas, cuyo total parece tan considerable á primera vista.

Los compromisos de la casa Roberto Benson y compañía se han exagerado mucho y no pasan de 400,000 libras.

Adjunto remito á Vds. una lista oficial de las casas que han suspendido sus pagos.

Henry Adamson é hijos, aseguradores, J. C. Fowlie.

Young, Borthwick y C.^a, casa de crédito, John Anderson y C.^a

John Strachan y C.^a, comerciantes con las Indias.

Malcolm, Hudson y C.^a, idem con el Japon.

R. Gonzalez y C.^a, comisionistas para la América del Sur, tienen un pasivo de 8 millones de reales.

La casa Young, Borthwick y C.^a arriba citada, comenzó sus negocios en 1867 como sucursal de la tan conocida casa Herr Young y C.^a de Glasgow, que existe desde 1840; es la mas importante de estas casas.

Estas catástrofes reconocen como causa primordial las pérdidas tan considerables sufridas durante los dos últimos años, y la plétora de mercancías y falta de pedidos que constituye hoy el carácter especial de este mercado.

La Reina Victoria sigue aun en Balmoral.

El juéves último dió el conde de Beust una gran comida en el hotel de la embajada de Austria, á la que asistieron el príncipe y la princesa de Gales.

El príncipe y la princesa de Hesse salieron ayer de Gravesend para Amberes, de donde seguirán para Darmstadt y el resto de Alemania.

La ex-Emperatriz Eugenia fué á visitar á la duquesa de Edimburgo en Clarence House el miércoles 16 del corriente.

El conde de Munster, embajador de Alemania, ha vuelto ya de Brighton, donde ha ido á pasar una semana.—H.

Marsella 20 de junio.

El Ayuntamiento de Marsella está en negociaciones con la Compañía moviliaria que construyó la gran calle Imperial para proceder ahora á la abertura de otra gran via que estaba proyectada bajo el nombre de la Emperatriz, y que pondría en comunicación la plaza Central con la plaza del Arco de Triunfo, esto es, el barrio de los nuevos puertos con la estación del ferro-carril. El Ayuntamiento recibirá dos millones de francos de la Compañía y deberá encargarse de la adquisición de las casas y su demolición para hacer la calle, revendiendo á beneficio de la caja municipal los terrenos edificables.

El Ayuntamiento vacila en emprender este negocio á causa de la penuria en que se encuentran sus rentas, pero probablemente se decidirá para impedir que se vendan judicialmente los centenares de casas de la calle Imperial, pues la ruina de la Compañía moviliaria ocasionaría una gran depreciación en las fincas urbanas de Marsella.

Habiendo descubierto la policía de Lion una

conspiración de sociedades secretas que parecía tener estensas ramificaciones, el tribunal de aquella ciudad envió al nuestro exhortos para hacer pesquisas en la habitación de cuatro personas, dos de las cuales habían sido redactores de la «Egalité,» periódico republicano suspendido cuando se estableció el estado de sitio. Estas pesquisas no han dado resultado alguno.

Después de los excesivos calores de estos últimos días sopla hoy un viento huracanado y se siente un fresco impropio de la estación. Este cambio brusco de temperatura perjudica á los olivos que empezaban á florecer prometiendo una cosecha extraordinaria. En todas partes se están preparando para la siega. Este año habrá buena cosecha, aunque la han perjudicado bastante los excesivos calores que han madurado las mieses antes de tiempo.

La Compañía de las Mensajerías marítimas botará hoy al agua en su taller de la Ciotat un magnífico vapor de 320 metros de largo para su servicio del extremo Oriente. Es de esperar que la Asamblea nacional conservará á esta Compañía la subvención de ocho millones de francos que necesita para sus largos viajes y el servicio de correos.—F.

Noticias nacionales.

Del «Imparcial» del 19:

Un colega da la siguiente noticia autorizada:

«No sabemos si el anciano Egaña intentará algo serio contra Rentería; porque nos consta han llevado los carlistas desde Tolosa hácia San Marcos dos cañones de un tamaño regular, sin que nos hayan podido fijar el calibre de ellos, y muchos carros cargados con material de guerra.»

Y el «Diario Español» toma de una carta de Chelva estos párrafos, que ponen de manifiesto las vejaciones y atropellos que el cabecilla Adelantado comete en la espresada población, si no con los liberales porque todos han emigrado, con los colonos y arrendatarios de los bienes de aquellos:

«A últimos de mayo salió Adelantado con casi todas sus fuerzas en dirección á la provincia de Teruel, recorriendo varios pueblos, donde cobró contribuciones mezclando en Sarrion lo útil con lo agradable por medio de una alegre zarabanda con que el brigadier obsequió á las familias de los esquilados contribuyentes. Al regresar de aquella expedición, cuyo objeto ignoro á estas fechas, nos saludó el galante cabecilla con un pedido de cuatro y media anualidades de contribucion territorial, abonables en dos plazos, y que solo debían pesar sobre los emigrados liberales, amen de los correspondientes suministros.

Para hacer efectiva esta enorme é inaudita exacción se amenazó por bandos y pregones con segar los trigos y arrancar los patatares de los terratenientes morosos en el pago.

Estas vandálicas amenazas principiaron á realizarse, produciendo un verdadero espanto en las numerosas familias de colonos y arrendatarios que fian su subsistencia en las cosechas mencionadas; mas de 200 de aquellos acudieron con lágrimas en los ojos al titulado comandante general exponiéndole la triste situación en que iban á quedar si se llevaba adelante el terrible pensamiento iniciado por una burocracia financiera digna de la administración de Atila.

Adelantado no pudo resistir los lamentos de aquellos infelices labradores y les otorgó un plazo de tres días para que pudieran gestionar cerca de los emigrados el pago del impuesto. Al efecto, salió una comisión para esa ciudad, regresando á los dos ó tres días con la mas formal negativa formulada por los emigrados liberales en contestación á las

exigencias de los carlistas. La noble actitud de esos valerosos patriotas, que prefieren ver talados sus campos y destruidas las cosechas á contribuir al sostenimiento de los enemigos de la civilización, merece y obtendrá sin duda alguna la consideración de las entendidas autoridades militares de la provincia y el distrito, con el objeto de alejar la horrible perspectiva que el bandolerismo moderno prepara á la infeliz Chelva. Afortunadamente, la llegada de Dorregaray el viénes último, paralizó los procedimientos financieros de esta gente, distrayendo la atención de unos y otros, aunque continúa la ansiedad y la duda sobre la conducta que observará el comandante de armas al ejecutar las órdenes de Adelantado.»

La prueba de la piedra artificial de que tienen noticia nuestros lectores, parece que ha removido la cuestión de la conveniencia de empedrar las calles del Ensanche. En principio todos están de acuerdo en resolverla afirmativamente; pero en la práctica la cosa cambia por completo y nacen las dificultades. Para adoquinar, siquiera sea por el sistema mas económico las calles abiertas hoy en el Ensanche, se requiere un capital muy considerable del que no puede disponer ni mucho menos el Ayuntamiento. Por este lado no hay que pensar, pues, que se realice la mejora.

Podrían llevarla á cabo los propietarios; pero estos al parecer se lavan las manos fundados en que se trata de un servicio público de exclusiva utilidad del vecindario, y que por lo tanto no les incumbe á ellos.

De manera que ni por un lado ni por otro hay esperanzas de que se realice.

¿Podría buscarse un medio conciliatorio? Creemos que si y dentro de las reglas de la justicia.

No es enteramente exacto lo que afirman los propietarios, al decir que el adoquinado es un servicio público exclusivamente, pues apurando la cuestión casi podría afirmarse lo contrario por varias razones y entre ellas las siguientes, que creemos innegables:

1.^a Por regla general nadie transita tanto por una calle como los que viven en ella.

2.^a La enorme cantidad de polvo que se acumula en el Ensanche y el viento levanta á grande altura, si molesta á los transeuntes, no solo molesta sino que perjudica á los vecinos echándoles á perder los muebles y obligándoles á tomar precauciones para que el polvo no invada sus moradas.

3.^a Cuando llueve y se producen grandes barrizales, el mal olor y los miasmas que estos despiden incomoda á los transeuntes; pero puede ser perjudicial á los vecinos, ya que estos se ven obligados á aspirarlos constantemente.

4.^a Serán siempre preferibles las habitaciones situadas en calles sin polvo ni barro, en su caso, á las que estén en las que los tienen.

Así, pues, el adoquinado que evita estos inconvenientes interesa mas á los vecinos que a los transeuntes, y por lo tanto está en el interés de los propietarios que se establezca.

Esto sentado, cabe, como hemos dicho, un medio conciliatorio, que podría consistir en que los propietarios pagaran el adoquinado de frente de sus casas hasta la mitad del arroyo, para lo cual podría señalarse una cantidad fija por palmo ó metro de fachada corriendo á cargo del Ayuntamiento el de los cruces de las calles y la mayor anchura de las calles que pasan de veinte metros. Así cada parte interesada contribuiría á la obra segun el interés que cada uno tiene en ello, y no seria gravoso á los propietarios, ya que solo tendrían que pagar una sola vez, por cuanto la conservación y renovación de los empedrados correría á cargo del Ayuntamiento.

Creemos que con estas bases ú otras parecidas podría resolverse una cuestión que de otro modo será eterna.

Por nuestra parte hemos abogado siempre por la mejora del Ensanche, lo mismo por el de la derecha que por el de la izquierda; pero hemos pedido lo que era no solo justo y necesario, sino además asequible, porque siempre hemos creído que á nadie debe pedírsele lo que es imposible que haga, y en este caso se halla el Ayuntamiento cuando se le exige que adoquine con sus propios recursos las calles del Ensanche. Por esto no se lo pedimos, por mas que el adoquinado vaya siendo cada día mas indispensable; por esto proponemos que se concilien todos los intereses y contribuya cada uno con arreglo á su importancia

(«La Imprenta» del 19.)

Noticias varias.

Los diarios parisienses publican el texto del telegrama enviado por Su Santidad á monseñor Meglia, nuncio en Francia, contestando á la noticia de que se iba á realizar la ceremonia Montmartre. He aquí la comunicacion:

«El Padre Santo se congratula en saber que en este momento se realiza la ceremonia de poner la primera piedra de la iglesia del Sagrado Corazon, en París; se experimenta una viva satisfaccion y bendice al cardenal, á su clero, á la ciudad de París y á Francia.

El acto disgustó mucho á los republicanos, cuyos órganos acusan al cardenal Guibert de haber renegado las glorias de la antigua iglesia galicana, para inclinarse ante los jesuitas; no pudiendo celebrarse en aquella demostracion piadosa, porque se ha llevado á cabo sin escándalo y sin desorden de ningun género, la emprenden contra el arzobispo de París y contra la Compañía de Jesus. El sistema es demasiado conocido para producir efecto; la manera de apreciar estas declamaciones por los demás periódicos prueba que no lo ha producido

Las noticias del correo ordinario están contestes con las del telégrafo respecto de la opinion que los prefectos llamados á París por el ministro del Interior, su jefe, emiten acerca del sistema que ha de prevalecer en las futuras elecciones por distrito y debe suponerse que interpretan fielmente los sentimientos de la mayoría de sus administrados.

En el parlamento italiano, ántes de aprobarse la ley de seguridad pública, recayó una votacion sobre la cuestión de gabinete que hubo de presentar el señor Minghetti, para saber á qué atenerse en vista del asalto de las oposiciones con motivo de la situación de Sicilia. Salió triunfante por 220 votos contra 203, es decir, por 17 de mayoría.

A esta circunstancia debe atribuirse los rumores de crisis ministerial que han circulado por Roma, y que los últimos telegramas han desmentido, siendo cierto que hasta habia llegado á designarse al señor Sella como sucesor de Minghetti. De todos modos, siempre resulta que 17 votos de mayoría en una Cámara tan agitada como lo está la italiana constituyen un estado de cosas poco halagüeño para el actual ministerio del rey Victor Manuel.

Berlin 18 de junio.—Se asegura que el príncipe imperial se propone hacer en breve una visita al príncipe de Putbus. Con este motivo revistará la escuadra de evoluciones de Swinemunde. A fines de la semana se trasladará de Kiel á Swinemunde en el yacht de vapor «Grillon.»

Un curioso é instructivo libro consagrado en París á «Los capullos de seda,» revela que la China

envia anualmente á Europa sobre 2.300,000 kilos de seda hilada sin que pueda calcularse la producción allí muy elevada, y de que puede formarse idea sabiendo que se necesitan de 12 ó 13 kilógramos de capullos para obtener uno de seda hilada. Anteriormente esportaba China mucha mayor cantidad de este producto, pues llegó en 1857 á 4.400,000 kilos de seda hilada.

En el Japon se sabe mejor lo que se cosecha porque es solo en la isla central de Nippon donde se obtiene y sube la producción á cerca de 6 millones de kilos en los mejores años, aunque en algunos ha descendido á 3 millones.

En Europa el primer país productor de seda es Italia, que da 50 millones de kilos en capullo de los que se estraen 3 y 1/2 millones de kilos hilada en 4.800 fábricas hiladoras. Esta cifra no es, sin embargo, segura, pues aquella Península despues de la enfermedad casi general á toda Europa en 1845-55, bajó á 30 millones costándole despues esperar hasta 1868 para alcanzar la cifra de 45 millones de kilos de producción.

Francia llegó á producir 17 millones de kilos en capullo antes de la enfermedad, pero tuvo un descenso muy grande del que se reponer presentando el año 1871-72 10.546,300 kilos.

Sigue despues España con una producción calculada en 8 millones de kilos en capullo, aunque podría obtener tanto por lo menos como Italia.

Portugal no sufrió la enfermedad, pero suministra una producción éxigua.

Austria cosecha 1.200,000 kilos capullo casi todo en Goritz.

El resto de Europa da de 300,000 á 1.200,000 kilos capullo, contando la Prusia donde no alcanza desarrollo este cultivo no obstante sus buenas condiciones.

En América cosecha bastante seda el Brasil y comienzan á obtenerla Chile y la República Argentina.

Crónica Local.

Hoy como saben nuestros lectores tendrá lugar en esta ciudad la fiesta de San Juan, y el martes la de San Pedro cuyo programa es el siguiente:

Alcaldía de Mahon.

La festividad de San Pedro se celebrará el día 29 del actual con la acostumbrada cucaña de mar que tendrá lugar en un buque empavesado y aparejado al objeto anclado frente al paseo de la Alameda, verificándose tambien regatas de embarcaciones con arreglo á las condiciones siguientes:

1.ª Los dueños de embarcaciones que deseen tomar parte en esta regata lo manifestarán en esta Capitanía de puerto ántes de las cuatro de la tarde del espresado día 29, debiendo significar el nombre de la embarcacion, el de su constructor, patron que la dirige y número de remos que ha de vogar no pudiendo bajar de 8 ni exceder de 10.

2.ª No habrá mas que una sola regata en la cual podrán tomar parte todas aquellas embarcaciones cuyos dueños hubiesen cumplido con lo anteriormente prevenido.

3.ª La distancia que se ha de recorrer será desde el sitio conocido con el nombre de «Se puente» hasta estar con la perpendicular de la puerta del bodegon situado en el extremo de la Alameda. En el punto de partida habrá una comision nombrada por el Ayuntamiento para el arreglo de lugares que deberán ocupar las embarcaciones, la cual indicará por el medio que juzgue mas eficaz el instante preciso de arrancar éstas; así mismo en el punto de término habrá tambien otra comision elegida por el Municipio con el fin de adjudicar el premio que

concede esta Corporacion consistiendo en cuarenta pesetas que le será entregado al primero que llegase al punto designado.

4.ª La embarcacion que se atravesare ó que por sus malas maniobras estorbare la libre marcha de las otras, quedará desde luego escluida de la regata sin opcion ni derecho al premio indicado y su patron quedará sujeto á la correccion que su proceder diere lugar.

5.ª Toda cuestión que se relacione con la regata anunciada será resuelta sin apelacion por la Autoridad de Marina oyendo ántes á la comision nombrada por el Municipio.

6.ª El premio de la cucaña será de una peseta para cada uno de los que toquen el sombrero que estará colgado á la estremidad del palo de dicha cucaña, y el indicado sombrero se entregará por premio al último que lo toque sin que tenga opcion al de la peseta.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento del público.

Mahon 26 junio de 1875.—El Alcalde, El Baron de las Arenas.

En este Instituto público de segunda enseñanza han recibido el grado de Bachiller los alumnos del mismo don Pedro Fábregues y Pax, don José Fargas y Tuduri, don José Gahona y Papecludi, don Mauricio Hernandez y Ponsetí, don Mateo Sintés y Fuxá y don Antonio Vives y Escudero. En el mismo establecimiento ha rehabilitado su título don José Fábregues y Flaquer.

No podemos menos de felicitar á dichos jóvenes como igualmente á sus familias.

Ante una extraordinaria concurrencia celebróse en Ciudadela la festividad de San Juan reinando el mayor orden y armonia como era de esperar. Segun nuestros informes tiempo hacia no se habia verificado con tanta pompa y ostentacion.

A bordo del vapor-correo «Menorca» sale hoy con destino á Barcelona la compañía de artillería entre la cual hay muchos de nuestros paisanos.

En la tarde de ayer quedaba despachada para la mar la corbeta de guerra francesa «Casard.»

Veinte y nueve cabezas de ganado vacuno deben embarcarse hoy con destino á Barcelona.

En un periódico malagueño se lee lo siguiente:

«Una pobre muger de Granada que se encuentra en esta ciudad con dos niños, sus hijos, el uno de pecho y el otro una niña de cuatro ó cinco años, recibió anteayer carta de su marido en la cual le encargaba le remitiera la niña para entregarla á un inglés, á quien la ha vendido, estando en el Alhambra, y del que ha recibido en señal dos onzas.»
¡Qué corazón tendrá el padre!

El Excmo. señor General gobernador militar de esta plaza nos ha pasado la siguiente comunicacion:

GOBIERNO MILITAR DE LA ISLA DE MENORCA.

El Excmo señor Capitan general del distrito en telegrama de esta fecha que acabo de recibir me dice lo que sigue:

«El Ministro de la Guerra participa que en la tarde del 24 se entregó al General en jefe del ejército de Cataluña el castillo de Miravet quedando prisionera de guerra la guarnicion y cogiendo cuatro cañones, municiones y otros pertrechos.»

Lo que traslado á V. para que sirviéndose insertarlo en el periódico de su direccion llegue á conocimiento de los leales habitantes de esta isla.

Dios guarde á V. muchos años. Mahon 26 de Junio de 1875.—El General gobernador, Gabriel Moran.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Sisto Papa, San Zoilo, y los 7 durmientes mártires.

CULTOS.

CORTE de Maria.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de los Desamparados en San Antonio.

El Apostolado de la Oracion, esta devocion mensual tiene lugar hoy en las Concepcionistas, á las 7 misa de comunion, por la tarde esposicion y sermon por D. Antonio Orfila Pbro.

En la Parroquia esta tarde despues de visperas habrá sermon de Nuestra Señora del Rosario que dirá D. Francisco de A. Arbona Pbro. vic.

En la ermita de S. Juan por las tardes se celebra su octava con Rosario y los gozos cantados.

En la iglesia de San Pedro, mañana al caer de la tarde se cantarán completas en honor del propio Santo. Mártires se dirán tres misas 5 y media 6 y media 7 y media. Por la tarde Rosario y los gozos cantados.

En la Parróquia este dia fiesia solemne con sermon á cargo de D. Jaime Tutzó Pbro. Por la tarde visperas y procesion.

Santo de mañana

San Leon II Papa y confesor.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 22.

Para Barcelona con efectos y la correspondencia vapor correo Menorca cap. D. Antonio Victory con 22 tripulantes.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 4 horas, y 34 minutos de la mañana. —Pónese á las 7 horas, y 32 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 12 horas, y 37 minutos de la noche. —Pónese á las 2 horas, y 32 minutos de la tarde.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES EL BIEN PUBLICO.

Madrid 25.—5:20 t.

Mahon 26.—11:50 m.

El castillo de Miravet se rindió quedando prisionera la guarnicion y cogiéndoles cuatro cañones.

El cabecilla Gamundi se halló en Batea sin atreverse á avanzar.

El grueso de la faccion se retira hacia Cantavieja.

3 p. Interior, 15:52.

Exterior, 17:50.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

La festividad de San Juan Bautista se celebrará el domingo próximo dia 27 del actual con carreras de caballos y demas de costumbre, que tendrán lugar en el Cos nou, las cuales serán premiadas con una cuchara de plata á cada uno, á escepcion de los hombres y muchachos que se les distribuirá á los primeros 2:50 pesetas y á los últimos 1:25 pesetas.

Las carreras empezarán á las cinco y media de la tarde del referido dia 27, debiendo observarse las reglas siguientes:

1.ª Los que deseen presentar caballerías, lo manifestarán en la Secretaría del Ayuntamiento hasta las 12 del mismo dia. En el acto de correr no se admitirán las que no se hayan sujetado á dicha formalidad, ni tampoco las que no se crean aptas para disputar los premios.

2.ª Para ganarlos será requisito indispensable que á lo menos entren en competencia dos caballerías de cada clase.

3.ª Las carreras tendrán lugar en la forma de los años anteriores, es decir, saliendo al mismo tiempo las caballerías y dando el «sús» el señor Presidente cuando estén en línea. Si les fuese difícil emprender la carrera con la igualdad debida, podrá dárseles el «sús» paradas, colocándose en este caso frente al puesto de la presidencia.

4.ª Los ginetes que en el acto de correr cierren el paso á sus competidores (vulgarmente tancar) no tendrán obcion al premio y se les impondrá la multa de 2:50 pesetas.

5.ª Bajo igual multa se prohíbe á los concurrentes permanecer en el Cos desde la hora en que deben principiar las corridas hasta que hayan terminado.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento advirtiéndose que oportunamente se anunciarán las fiestas de San Pedro.—Mahon 23 de Junio 1875.—El Barón de las Arenas.

Don José María de Olivar y Vidal Baron de las Arenas Alcalde de esta Ciudad.

Hago saber: que con el objeto de que en la temporada de baños de mar no se vean lastimados el decoro y la decencia pública he venido en disponer:

1.º Se prohíbe bañarse durante el dia desde la Colársega hasta la punta de Calafiguera.

2.º Despues de dadas las nueve de la noche, es permitido bañarse desde el paseo de la Alameda hasta la casilla de la falúa del Exmo. señor General Gobernador y desde la punta mas allá de la cuesta larga hasta la antecitada punta Este de Calafiguera.

3.º Se prohíbe bañarse á los niños de ambos sexos sin que vayan acompañados de otra persona de mayor edad.

4.º Las contravenciones serán castigadas con dos á veinte pesetas de multa, conforme á lo prevenido en el artículo 95 de las ordenanzas municipales.

5.º Los dependientes de esta Alcaldia quedan encargados del mas exacto cumplimiento de este bando, haciéndoles responsables de las infracciones que ocurran por no egercer la debida vigilancia.—Mahon 22 de Junio de 1875.—El Barón de las Arenas.

AL

DIARIO DE BARCELONA

continúa admitiendo suscripciones al precio de 12 pesetas cada trimestre el corresponsal en Mahon D. B. Sintès.

HOMBRES Y MUJERES CÉLEBRES DE TODOS LOS TIEMPOS y de todos los países.—Biografías de personajes ilustres, por don Juan Landa. Un real la entrega de ocho páginas en folio.

DICCIONARIO UNIVERSAL DE LA LENGUA CASTELLANA, ciencias y artes.—Enciclopedia de los humanos conocimientos, bajo la direccion de don Nicolás María Serrano.—Un cuartillo de real la entrega de cuatro páginas en folio mayor.

Admite suscripciones en esta imprenta el corresponsal D. B. Sintès.

APARATOS PARA LAS COLADAS.

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO.

Su uso no puede ser mas fácil reduciéndose á colocar la ropa, ceniza y agua según costumbre, encender fuego en el hornillo y llenar este de carbon. Sin otra operacion calentada la lejía convenientemente, sube por el tubo de ascension, ca



e encima de la ropa, filtra á través de esta para regresar de nuevo al aparato, y así sucesivamente por espacio de dos ó tres horas, tiempo suficiente para una colada perfecta, gastando escasamente 4 libras de carbon.

1 Puertecilla para la introduccion del carbon. 2 chimenea. 3 válvula para regular el tiraje. 4 hornillo. 5, 5 tubo para la subida de la lejía.

Llenando de carbon el hornillo al encender el fuego, y jenándolo al cabo de media ó tres cuartos de hora, hay suficiente para toda la operacion.

Los aparatos salen de la fábrica completamente montados y arreglados á punto de funcionar.

Aparato núm. 1, vale puesto en esta, 265 reales,

“ ” 2, “ ” “ 385 “

“ ” 3, “ ” “ 525 “

Hay de todas dimensiones y precios. Véndense en la Librería Mahonesa calle de la Arravaleta.

JARABE DE RABANO Yodado.

Sus efectos son seguros para la curacion del raquitismo, escrófulas (humors frets.) enfermedades del pecho y del bello sexo, para facilitar el desarrollo, reemplazando con ventaja al aceite de hígado de bacalao. 13 reales vn. frasco.

JARABE DE NOGAL Bromurado.

Los enfermos débiles y en especial los niños encontrarán en este jarabe un buen fundente para la desaparicion de los infartos glandulares de origen escrofuloso. 13 reales vn. frasco.

JARABE DE NOGAL Yodado.

De buen gusto al paladar se emplea con éxito para curar los flujos, la desgana, las afecciones del sistema linfático y sanguíneo. 13 reales vn. frasco.

JARABE DE SAVIA DE PINO.

Para las inflamaciones del pecho, las palpitaciones del corazon y tambien para combatir las aneurismas, ronqueras, toses y demas afecciones de la garganta. 12 rs. vn. frasco.

Esencia de Zarparrilla de Honduras.

Es el mejor purgativo de la sangre, para combatir las afecciones venéreas y herpéticas, como atemperante para rebajar la demasiada plasticidad de la sangre impidiendo la formacion de granos y desapareciendo la escozor y manchas epidérmicas. 14 y 8 rs. frasco.

Depósito en Mahon,

Farmacia de Teixidor, calle del Castillo n.º 32.

Para Alquilar.

Lo está el horno de la calle del Horno, informarán de las condiciones en la calle de Buen-Aire n.º 15.



Edictos para contraer matrimonio.—Fés de vida.—Manifiestos de nacimientos. Papeletas de defuncion.—Licencia de sepultura.—Letras de cambio — Facturas para la correspondencia oficial.

Véndense en esta imprenta.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.